

亮点 2

千湖之城  
绿色+水域 城市因水而兴因水而美

2月27日,春日暖阳,彭山区“寿乡水岸·五湖四海”湿地公园,碧波荡漾的湖面,岸旁草地鲜花,宛如一个掩映在绿草翠林中的“水乡”,这样的美景、这样的好天气吸引了不少市民前来,悠闲领略“水”的风采。

其实在三年前,这里还是一片荒滩地、鱼塘、水凼等,脏、乱、差是给人固有的印象。为了让这些荒滩、水凼变废为宝,2013年,彭山区依据本身的地理、历史、文化内涵,开始建设湿地公园。不挖山,不砍树,不填凼,在此基础上,宽阔了9块湖面,用水凼和鱼塘建起了39个人工岛。然后,种上各类苗木花卉112种,草坪面积11000平方,再补建上水车、亭子、竹制小品、雕塑、景石等多处经典景观。这样,一个如诗如画的充满原野浪漫情调的湿地公园就建成了。

正在公园享受阳光的张女士表示,“没想到政府能花这么大力气,把这片土地用于打造城市景观,造福广大市民。现在开窗见景,空气清新,能够居住在这附近,享受城市建设的红利,心里万分高兴。”

与此同时,在洪雅县“引青入城”城段,蜿蜒的河道配上草坪与绿树,构成一幅美丽的山水画卷,不少市民在此聊天、散步、拍照留影。“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”不少市民表示,“引青入城”工程的建设,正在使这座生态旅游城市焕发出

无限的生机和活力,也让广大群众为美好生活深怀自豪与喜悦。

除此之外,水波粼粼,微风过处的东坡湖畔,在绿树掩映下格外动人,市民在湖边喝茶、聊天、散步,好不惬意。仁寿中央水体公园,鲜花、绿水相互映衬,人们三三两两,穿梭其间,如入人间仙境……如今眉山的湖泊多了,环境更美了。而这正是我市积极推进“千湖之城”结出的美丽果实。

2013年,市委、市政府描绘出“千湖之城”的眉山治水蓝图,出台了《关于建设“千湖之城”的实施意见》,提出要高境界、高起点、高标准、高质量建设“千湖之城”,大作为、大气魄、大视野打造生态眉山,明确了“千湖之城”建设总体目标任务和实施路径。“实施‘千湖之城’建设以来,截止去年上半年,全市已实现新增和恢复水域面积80.5平方公里,水域面积占国土面积比重由6.95%提升至8%,同比为全省3.35倍,全国的3.5倍。”市水务局相关负责人表示,未来,眉山还将以岷江为主干,以东坡区、彭山区、仁寿县、青神县湖泊建设为支撑,以现代旅游为载体,打造具有浓郁眉山特色,整合丝绸水路、古堰文明、生态湖文化元素的“大东坡湿地”。

如今,生态已成眉山优势,水已成眉山生态的灵魂。眉山人的生活正因水的灵动多变而变得摇曳多姿。



彭山五湖四海。



苏轼公园。



绿色湖滨路。

3月1日下午3点许,记者沿滨江大道路过苏堤公园时,发现公园里许多市民朋友正乐享暖阳:溜着滑板车的小孩子相互追逐嬉闹,草地上三五成群的年轻人坐在一起看书聊天,桥头上举着相机拍照的中

年人……公园里上演的一幕幕平凡却又热闹的场景,涌动着城市的温情。

晚上夜幕降临,东坡城市湿地公园内的游人不减反增,人们或两两同行、或三五成群的前往演艺广场,等待着音乐

水舞喷泉的开演。不多时,只见喷泉腾空而起,那起伏不定的水幕在五颜六色的灯光映照下,变幻出绚丽的图案,让人目不暇接。市民一阵欢呼,纷纷拿出手机或者相机拍照,连连称赞。



蓝天、白云、绿水。

亮点 3

百园之市  
绿色+文化 品质眉山迎来公园时代

“以前想要都不知道去哪里。现在到处都是公园和广场,在这里生活,犹如居住在一个大花园。”说起眉山的公园建设,市民陶宏告诉记者,“每晚都要去公园转一转、散散步。”看到自己多年居住的城市突然有了这么多的公园,真的很高兴。

公园,满足市民休闲、游玩、观赏需求的公共场所,也成为一座城市人文理念与生活品质最生动、最直观呈现。“走出家门就是公园,一天不去散步都会想念。”家住苏辙公园附近的市民赵先生笑着说,他家与苏辙公园为邻,坐拥这座绿色氧吧,生活惬意无比。“从开始建设这座公园的第一天,我就特别关注、特别期待。见证着这里的点滴变化,更享受着生态建设的成果。”

人在园中,园在城中。近年来,市委、市政府提出打造“生活品质之城”目标,全力推进“绿海明珠、千湖之城、百园之市”三大工程建设。作为三

大工程重要载体的——城市公园迎来了新的面貌和生机。

“‘老眉山’大概都了解,早期的眉山城区公园仅有东坡湖公园(苏母公园)一处,近几年,城市公园逐渐向城市外围扩展。”眉山市“百园之市”办公室相关负责人表示,以“三苏文化”为魂的东坡城市湿地公园、苏洵公园、苏辙公园、东坡竹园等,逐渐成为了眉山城市的新名片;正在建设的樱花博览园、南湖公园等将成为未来眉山城市新的一道风景线。“截止去年,全市公园总量达到96个,在建的22个公园项目正在快速推进。目前,我市已实现城市建成区公园服务范围全覆盖。”

大量出现的城市公园不仅带来大量的人气,人们得以在现代都市当中,享受到自然清新的优美风光,向“生活品质之城”又迈出了一大步,更是给东坡故里增添了不少优雅气质。眉山正朝着实现“生态宜居眉山、生活品质眉山”昂首挺胸阔步向前。